Sawvoirs Ft. 3 : Fquations et inéquations

Exercice 8: Fquations et inéquations avec cosx et sinx

1) On donne les fonctions définies sur [—m; ] : f(x) = cosx et g(x) = sinx
a) Résoudre f(x) =0 et g(x) =0 b) Résoudre f(x) =1 et g(x) = —1

2) On donne les fonctions définies sur [—m; ] : h(x) = %— cosx et i(x) = 2sinx ++/3
a) Résoudre h(x) =0 et i(x) =0 b) Déterminer h(0) et i(0)

3) On donne les fonctions définies sur[—m; ] : j(x) = cosx et k(x) = sinx

a) Résoudre : j(x) =0 et k(x) <0 b) Résoudre : j(x) = \/2—7 et k(x) = —%
4) On donne les fonctions définies sur[—m; ] : I(x) =2cosx +1 et m(x) =1 —sinx
a) Résoudre: I[(x) <0 et m(x) =0 b) Déterminer : l(g) et m (— 2?”)

5) Soit la fonction f définie sur [0; %] par f(x) = sinx. Montrer que I'équation sinx = " admet une unique

. T , \ — \
solution o sur [0; E]' et donner une valeur approchée de ot a 1072 pres.

Exercice 9: Signe d’'une fonction trigonométrique

1) Soit f la fonction définie sur [—m; ] par: f(x) = 2 cosx + /2
a) Montrer que f(x) =0 & cosx = —g

b) En déduire le tableau de signe de la fonction f

2) Déterminer le tableau de signe des fonctions suivantes sur I'intervalle [—m; 7T]:

f(x) =3 —2sinx g(x) =2—cosx h(x) =

cos X . 2sin x —1
; i) =—F——
si 1—/2 cos x

3) On donne la fonction g définie sur [—m; 7] par: g(x) = 2cos?x — 3 cosx + 1.
Déterminer son tableau de signe.



